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Köszönetét mondanak
IGAZI MOSOK Nagyméretű molinót helyezett ki a kórház bejá­

ratához az Amve-A Mi Városunk Egyesület. A táb­

lával arra szeretnének emlékeztetni, hogy mindannyian hálával 

tartozunk azoknak, akik a vészterhes időkben a frontvonalban har­

colnak a vírus ellen. Az egészségügyi dolgozók nap mint nap saját 
és szeretteik életét kockáztatják a lakosság védelmében. Ők az 

igazi hősök! - hívja fel a figyelmet a molinó, amely az ünnepi 

ügyeletek során valószínűleg még nagyobb vigaszt nyújtott 

mindazoknak, akik kénytelenek voltak az egészségügyi intéz­

mény falai között tölteni az ünnepet vagy annak egy részét.

Ti vagytok az
igazi hősök!

Köszönjük!
® IM

www.omve.hu

Háromhavi támogatás
A következő három hónap során a Rotary 

Club Baja is jelentős segítséget nyújt a koro­

navírus elleni védekezésben, az első adományozások már megtör­

téntek, tájékoztatta lapunkat Pestuka Tibor, a szervezet elnöke.

- Jelen helyzetben nekünk is rengeteg folyamatban lévő jótékony- 

sági programunkat kellett felfüggesztenünk vagy elhalasztanunk, hi­

szen idén nem lehet osztálykirándulásokat szervezni (erre vonatkozó 

projektünket az év elején hirdettük meg), későbbre halasztottuk a 

szemüveg adományozást, és a bevételeink is szűkösebbek lesznek, 

programok hiányában nem jutunk forrásokhoz. A meglévő keretün­

ket kellett úgy átcsoportosítani, hogy jusson belőle oda, ahová a leg­
jobban kell. Érdeklődésünkre azt az információt kaptuk, hogy tartós 

élelmiszerre és tisztítószerekre van a legnagyobb szükség, mert sok 

család került nehéz helyzetbe. 150 ezer forint értékben vásároltunk be 

ezekből a termékekből, amelyeket a családsegítő szolgálat munka­

társai osztanak ki a rászorulók körében - ismertette az elnök. Hozzá­

tette: ezt az összeget a következő két hónap során is felajánlják 

hasonló célra. Ezen kívül a klub - akár az országban működő Rotary

klubok nagy része - jelentős összeget adományozott abba az alapba, 

amelyből lélegeztetőgépekhez szükséges alkatrészeket vásárolhat­

nak kórházak. Ugyanakkor legyártottak tíz arcvédő pajzsot, ame­

lyekből hatot a bajai mentőszolgálatnak adtak, négyet pedig 

háziorvosok kaptak meg, rendkívül hasznos védekezési eszközként. 

Az elnök kiemelte: egyelőre azért gondolkodnak júniusig, mert a 

klubon belül július elején esedékes a láncváltás, így a további ter­
vekről már az új elnök intézkedik. SÁNDOR BOGLÁRKA

ROTARY CLUB

mára mindig is fontos volt a segítségnyújtás. Alkalmazottaikat és 

azok családtagjait is ellátták a megfelelő védőfelszereléssel.

Dr. Tóth Gábor azt is elmondta: a kórházban jelenleg nem ápol­

nak koronavírussal fertőzött beteget, és egyetlen vizsgálat sem 

igazolt vissza pozitív esetet, a védőfelszerelést azonban már 

gyanú esetén is alkalmazni kell. S. B.

Még több maszk
KÓRHÁZ

Újabb jelentős mennyiségű adomány érkezett 

a Bajai Szent Rókus Kórházba: azAxiál Kft. kép­

viselője április 8-án több doboznyi ffp2-es típusú maszkot adott át dr. 
Tóth Gábor főigazgatónak. Az intézményvezető elmondta: a kórház 

ellátása védőfelszerelések tekintetében folyamatos és megfelelő, de 

mivel a járványnak még senki sem látja a végét, azt sem lehet felbe­
csülni, mekkora mennyiségű felszerelésre lesz szükség. így minden 

adományt örömmel fogadnak. - Nagyon fontos a betegek és a dol­

gozók biztonsága, ami maximálisan megvan, de mindig fokozható. A 

jövőben várhatóan emelkedik a betegek száma, minden helyzetre fel 

kell készülnünk. Köszönjük az Axiál Kft.-nekés dr. Fodor Gyöngyinek, 
hogy évek óta folyamatosan támogatja intézményünket.

Az Axiál Kft. részéről Baksa Zoltán (üzemfenntartási részleg) adta át 

a maszkokkal együtt a vezetőség jókívánságait, kiemelve: a cég szá­
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Folytatják a postázást
Baján folytatódik a maszkok kézbesítése, 
és húsvét szombatján is aktívak voltak az 

önkormányzat munkatársai: a polgármesterrel és helyi képvi­
selőkkel osztottak maszkokat.

Szombaton délelőtt nyolc forgalmas bevásárló helyen 2400 egyszer 

használatos arcmaszkot osztottak ki bajaiaknak. Közben folyama­

tosan zajlik a többször használható maszkok kézbesítése, amelyeket 

a város készíttetett. Eddig tizenkétezer maszkot juttattak el a pos­

taládákba. Az elkövetkező két hétben további huszonötezer arc­
védő eszközt (háztartásonként 2-2 darab) visznek ki. Felhívják a 

figyelmet: fontos a másfél méteres, egymástól vett védőtávolság

A mindéül 
megold®

iltimisu

Szombaton délelőtt is maszkokat osztottak Baján

TT
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betartása mellett a cseppfertőzést szintén gátló maszkok haszná­

lata. Különösen a zárt terű boltokban.

Az önkormányzat tájékoztatása szerint a járvány elleni helyi védekezés­

hez eddig nem kaptak kormányzati támogatást, ugyanakkora központi 

védekezéshez helyi bevételeket vontak el. Ezért Baja önkormányzata a 

már többször megtapasztalt összefogására számítva alszámlát nyitott, 

így akik megtehetik, támogathatják a helyi védekezést.

Az egyéni adományozást lehetővé tevő számlaszám: 
11732033-15336244-12830000.

A számla megnevezése: Koronavírus Elleni Védekezés.

MASZK

z. f>A korábbi
tervekhez

képest egy fával több került fű­
rész alá az elmúlt napokban a 

Nagy-Pandúr-szigeten.

Többen értetlenül fogadták, 

hogy öt nyárfát kivágtak a Nagy- 

Pandúr-szigeten, a körgarázsok­

nál. A kertészeti üzletág 

vezetője, Burszki Darinka kérdé­

sünkre elmondta: az előzetes 

tervekben négy fa kivágása sze­

repelt, ám ismeretlen személyek 

egy másik növényt körbevágtak, 

így kiszáradt volna, ezért ezt is ki­

vágták. - Baleset-, sőt életveszé­

lyes fákról beszélünk, amelyeket 

5-7 éve folyamatosan ellenőriz­

nek a szakemberek. Most jött el 

a kitermelés ideje.
A teljes fasor cserére érett, a parkolótól az A kertészeti ágazat vezetője kérdésünkre azt meg a költségvetés. így minden bizonnyal

ökoparkig, erről igazságügyi szakértő dön- is elmondta, hogy a pótlást is tervezik, ám ősszel lesz mód a város területén fásításra,
tött. A program három év alatt zajlik le. egyelőre a koronavírus-járvány miatt nincs GÉCZY ZSOLT

Balesetveszélyes nyárfákat vágtak ki a Nagy-Pandúr-szigeten: 3 év alatt teljes sorcsere lesz

NAGY-PANDÚR

Életveszélyes fákat vágtak ki
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Új üzemeltetője van a bajai sportpályáknak. Vadászlaki Zsolt 

és üzlettársa vendéglátással ötvözi majd a pályafenntartást

Tavaly év végén lejárt az üzemeltető bérleti szerződése, ezért pályázatot írt ki a 

bajai önkormányzat. Mivel egyetlen ajánlat sem érkezett be, a városi tulajdonban 

lévő Kommunális Kft.-hez kerültek az ingatlanok. A Petőfi-szigeti pályákon, illetve 

környéken számos felújítást elvégeztek, így például a futballpályák jobb meg­

közelíthetősége érdekében térköveztek, míg a parkoló kavicsos borítást kapott.

Az időközben kiírt újabb pályázatra megfelelő ajánlat érkezett: áprilistól Vadászlaki Zsolt és üzlettársa üzemelteti a bajai sportpályákat. - Igyek­

szünk kihasználni, hogy zárva kell tartani, elvégezzük az időszerű munkálatokat. Első körben az állagmegóvás, a tisztasági festés a legfontosabb. 

Mint ismeretes, a korábbi években 23 millió forintot kapott az üzemeltető a várostól, ám ez az összeg 15 millió forintra csökkent. 

- Valóban, most ennyi pénzt utal az önkormányzat, ebből kell megoldani a működtetést és a fejlesztéseket. A tervek szerint ven­

déglátással ötvözzük a pályafenntartást, sok közösségépítő rendezvénnyel, így talán jobban megy majd a vállalkozás.

A veszélyhelyzet miatti korlátozások miatt most zárva tartanak, de amint kedvezően változik a helyzet, 6-22 óra között minden sportoló ren­

delkezésére állnak a létesítmények. A fejlesztéseket a Sport Pub közösség oldalán követhetik figyelemmel az érdeklődők.

SZABADIDŐ

FOLYAMATOS A VERADAS
VÖRÖSKERESZT A megfelelő óvintézkedések betartásával 

a jövőben is folyamatos lesz a véradás a 

Bácskai Kultúrpalotában, az eddig megszokott ütem szerint. 

Minden hónap első keddjén, 13-17 óra között várja a donorokat 

a Magyar Vöröskereszt helyi szervezete.

Török Sándomé csoportvezető elmondta: a krízisidőszakban külö­

nösen nagy szükség van a készletek folyamatos pótlására, és elő­

fordul irányított véradás is, amikor adott beteg számára kérnek 

utánpótlást. - Bár jelenleg a műtétek egy részét halasztják, és bizo­

nyos kezeléseket felfüggesztettek, a készletek feltöltésére szükség 

van. Nem tudhatjuk, milyen időszak előtt állunk, így amíg csak lehet, 

folytatnunk kell a tevékenységünket. Kérünk minden, magát egész­

ségesnek érző felnőttet, jöjjön el vért adni, hiszen most különösen 

sokat számít a segítségnyújtásnak ez a formája!

SZÍNHA* 15
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A véradásra kijelölt helyiség (a Bácskai Kultúrpalota földszinti 

aulája) bejáratánál információs tábla tájékoztatja az érkezőket a 

betartandó szabályokról, és kézfertőtlenítő is rendelkezésre áll. 

Kérik: aki csak teheti, menjen vért adni! SÁNDOR BOGLÁRKA

* 2£kHOSSZABBÍTÁS: AMÍG KELL

A kormányfő közölte: hetente mérlegelnek és döntenek az eset­

leges további hosszabbításokról. Azt is elmondta, hogy a kijárási 

korlátozások meghosszabbítása előtt meghallgatták a polgár- 

mestereket, kikérték a rendőrök véleményét, beszéltek járvány­

ügyi szakemberekkel, és a tudósok véleményét is összegyűjtötték. 

Egybehangzó volt a vélekedésük arról, hogy az eddigi korláto­

zások értelmesek és sikeresek voltak, lelassították a járvány ter­

jedését, közölte Orbán Viktor miniszterelnök.

Határozatlan időre meghosszabbították a kijárási korlátozást

A miniszterelnök nyilatkozatában arra kérte az embereket, hogy a korlátozó szabályokat tartsák be, kerüljék a csoportos össze­

jöveteleket, tartsák a távolságot a közterületeken, és fokozottan figyeljenek az idősekre.

MAGYARORSZAG
Határozatlan időre meghosszab­
bítja a kormány a koronavírus- 

járvány miatt két hete elrendelt kijárási korlátozást, 
jelentette be Orbán Viktor miniszterelnök április 9-én.
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Arcpajzsok a frontvonalban
VÁLLAKÓZÁS

A koronavírus-járvány idején a Foto Rek­
lámügynökség is szeretne hozzájárulni 

ahhoz, hogy a frontvonalban helytálló hazai egészségügyi dol­
gozók a lehető legnagyobb biztonságban legyenek, ezért a cég 

arcpajzsok gyártásába kezdett.

Sok száz darabot ajánlottak fel a Bajai Szent Rókus Kórháznak és a 

Heim Pál Gyermek Kórháznak is, de értékesítik az egész országban. Az 

ügynökség tájékoztatása szerint a védőfelszerelések ára éppen annyi, 

amivel ki tudják fizetni a munkatársakat, de így is jóval a nemzetközi 

konkurencia alatt vannak. Első körben 20 ezer arcpajzsot készítenek, 

de ha a kereslet megkívánja, növelik a darabszámot.

„Az új kínai koronavírus alapjaiban változtatja meg az életünket az el­

következő hetekre, hónapokra, a fertőzés visszaszorításáért az egyé­

nek szintjén kell cselekednünk. A szakértők mindenkitől azt kérik, ha 

teheti, maradjon otthon ezekben a nehéz időkben, de vannak, akik 

ezt nem tehetik meg. Ilyenek többek között a saját egészségüket sem 

féltő orvosok, nővérek, kórházi dolgozók”, tudatta az ügynökség.

A Foto Reklámügynökség lehetőségeihez mérten rajtuk szeretne segí­

teni a járvány idején, ezért arcpajzsok gyártásába kezdtek. Tankó Ba­
lázs, a cég marketingigazgatója arról beszélt, a védőfelszereléseket 

lézervágó géppel vágják ki, majd kézileg szerelik készre. „Mivel jelen­

leg Magyarországon hiány van az alapanyagból, kezdésnek 20 ezer arc­

pajzsot gyártunk le. A munkatársaink váltott műszakban dolgoznak a 
nap 24 órájában. így számításaink szerint naponta több mint ezer darab 

pajzsot tudunk elkészíteni és az egészségügyi dolgozóknak átadni.” 

Mint fogalmazott, a cég így nemcsak az orvosok, nővérek egészsé­

gének megőrzéséhez járul hozzá, hanem munkát ad alkalmazottai­
nak. „Úgy alakítottuk ki a védőpajzsok árát, hogy azzal tudjuk 

finanszírozni a saját munkaerőnket, de még így is a nemzetközi kon­

kurencia ára alatt vagyunk közel 50 százalékkal. Megkerestünk több 

szakmai és egészségügyi dolgozókat tömörítő szervezetet, már most 

hatalmas az érdeklődés a termék iránt.”

A vállalat emellett több olyan megoldáson is dolgozik, amivel kiszol­

gálhatják a járvány idején a hazai cégeket. Ilyen a gyógyszertárakba és 

a pénztárakhoz felszerelhető plexilap, a figyelmeztető és „sorban 

álló” padlómatrica és a megállítótábla. Ugyanakkor elkezdtek egy 

speciális műanyag ajtónyitót is gyártani, aminek használatával egyál­

talán nem kell érintkezni a kilinccsel.

ANYAKÖNYVI HÍREK Helyi terméket vegyünk!
Születtek, 2020. április 2-8. között anyakönyvezettek:
Farkas Ferenc Áron (anyja neve: Farkas Alexandra) Kunbaja, Dózsa 

Richárd (Kiss Nikolett) Kunbaja, Kalló Blanka (Kövecses Biserka 

Vesna) Madaras, Háry Jázmin (Háry Anna) Hercegszántó, Szabó 
Petra Ágnes (Nagy Sarolta Tímea) Madaras, Bognár Csaba (Halmai 

Anett) Baja, Kocsis Bence (Balta Brigitta) Fájsz, Milánkovics Jázmin 

(Magyar Edit) Rém, Barna Regina (Horváth Piroska) Vaskút, Reit- 

mann Bálint (Illés Csilla) Baja.

Házasságkötés április 2-án: Kovács Sándor és Tumó Tímea.

Teleki Sándor és Varga Anita.
Meghaltak, 2020. április 2-8. között anyakönyvezettek:

Svraka Lajos 76 éves bajai, Péter József János 65 éves bajai, 

Miskolczi Gyuláné (születési név: Nagy Rozália Katalin) 70 éves 

vaskúti, Horváth Kálmánná (Horváth Katalin) 58 éves bajai, 

Füstös István Sándor 71 éves bácsbokodi, Balogh Mária 73 

éves bajai, Magyar Ferenc 72 éves bajai, Simonyi István 71 éves 
bajai, Novák Ferencné (Csont Rozália) 71 éves bajai lakos.

MEZŐGAZDASÁG Hirdetési felülettel segítené a helyi termelők 

és potenciális vásárlóik összekötését az Ag­
rárminisztérium és a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal, je­

lentette be Zsigó Róbert államtitkár, Baja és térsége országgyűlési 

képviselője kedden. A kezdeményezés célja, hogy bővüljenek a 

nehéz helyzetbe került magyar termelők értékesítési lehetőségei. 

A felület elindításának első lépéseként a termelők regisztráci­

óját várják, ami egy űrlap kitöltésével megtehető a 

https://portal.nebih.gov.hu/termelo-kereso oldalon.

Az értékesítés folyamatában az agrártárca és a Nébih nem vesz 

részt, a felülettel kizárólag a kapcsolatfelvétel lehetőségét segítik 

a lakosság, a szolgáltatók és a helyi termelők között. A helyi ter­

mék választása ugyanis mindenki számára előnyös. A vásárlók köz­

vetlen környezetükben, így fenntarthatóbb módon juthatnak 

kiváló minőségű, magyar alapanyagokhoz, élelmiszerekhez. Vá­

sárlásukkal pedig támogatják a nehéz helyzetbe került helyi ter­

melőket, akik így folytathatják értékes munkájukat.
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13-a, avagy egy fekete cica kalandos megmenekülése
OLVASÓI LEVEL

Ez a húsvét a járvány helyzet miatt sajnos 

nem olyan, mint általában, készülődéssel, 

sütés-főzéssel, családvárással. Ez a húsvét most a legnagyobb nyu­

galomban telt. Azért volt sonka, tojás, kalács meg egy kis desszert, 

de hiányoztak a gyerekek. Ketten lakunk már csak itthon a férjem­

mel, a gyerekek kirepültek. Anyukám él még velünk és egy cica. 

Krampusz névre hallgat, mert fekete, és a lányom így nevezte el, 

mert minden fekete macska Kormos, így ő Krampusz lett. Fiatalabb 

korában egyszer már elégetett párat a 9 életéből, amikor egy jó­

akaró szomszéd bántotta, és a sérülései miatt amputálni kellett a 

farkát, de túlélte. A környéken mindenki szereti, mert nagyon bújós 

cica, bár az ominózus eset óta óvatos. Annyi a változás, hogy kü­

lönleges ismertetőjegye lett, nincs farka, de ez semmiben sem aka­

dályozza, sorban fogja és teríti a lábtörlőnkre az egereket. Kinti cica, 

nem korlátozzuk semmiben, éjszakára, il­

letve a hideg, téli időszakban a kazán­

házban alszik, napközben jön-megy, 

kíváncsiskodik. Ez lett a veszte, ami miatt 

ez az írás megszületett.

Húsvét este nem jött elő a hívásra, ami 

a felmelegedett időszakban nem szo­

katlan, így hagytuk, majd reggel elő­

jön, ha éhes lesz. De reggel sem jött 

elő. Elkezdtük keresni, mert volt már 

rá példa, hogy kíváncsisága miatt be­

csukták egy garázsba vagy egy 

lakásba, és csak a nyávogása után lett 

meg. Most nem volt sehol. Körbejár­

tam az összes garázst a környéken, hí­

vogattam, de senki sem látta. Egyszer 

csak meghallottuk a nyávogását távol­

ról. A férjem lehajolt az árokhoz, a be­

kötő csőhöz: onnan jött a hang. A vér 

meghűlt az ereimben: hogy került oda, 

illetve, hogy lehet kivenni. Lázas gon­

dolkodás után elmentem az építkezés­

hez, van-e kiírva telefonszám vagy

elérhetőség, de semmi, csak, hogy az önkormányzat megbízá­

sából készül a beruházás uniós támogatásból. Itt jegyzem meg, 

nagyon hasznos beruházás lesz a környéknek, hiszem a csapa­

dékvíz elvezetése nem megoldott jelenleg. A csőhálózat lefek­

tetésével, az árkok kiásásával, a bekötőcsövek elkészítésével jár 

ez a beruházás, ugyanakkor a környéken élő kisállatoknak ez 

egy új terep, amellyel meg kell ismerkedniük.

A cicánk is így járt pórul, beleszaladt egy csőbe, nem tudta, hogy egy 
aknába vezet, ahol kb. 3-4 métert huppan, mire leér az aljára. És bi­

zony visszafelé már nem vezet út. Tehát a cica egy ilyen csövön át ak­

nába esett, a végtelen csőhálózatban bolyongott, és keservesen 

nyávogott. Felhívtam Nyirati Klára polgármester asszonyt, aki kész­

ségesen segített. Megadta Ott Mátyás telefonszámát, akinek hús­

vét hétfőn más programja is lehetett volna, ám 15 percen belül a 

helyszínre érkezett, és a lehetőségeket latolgatta. Végül kihívtuk a

A kődobálásra sem reagált, 
teljesen ledermedt, csak 
lekuporodott, akkor már 
több mint egy napja 
a föld alatt volt.

tűzoltókat, akik szintén nagyon segítőkészek voltak. Lementek az 

aknába, de a cica már közel 12 órája lent volt, így riadt, rémült volt, 
nem reagált a hívó szóra. így sajnos nem tudtak segíteni. Elmentek, 

viszont a cica megijedt a nagy zajtól, és elszaladt. Az ebrendészeti 

telep dolgozói is pró-báltak segíteni, itt hagytak egy élvefogó csap­

dát, ha esetleg le tudjuk juttatni valahogy. Első szóra jöttek ők is, 

úgyhogy itt jegyzem meg, hogy hálás vagyok mindenkinek, aki se­

gíteni próbált a cica előkerítésében és hazajuttatásában.
Ám a nap hátralévő részében csend volt, hiába jártuk a környé­

ken és szólongattuk, nem jelentkezett. Féltünk, hogy le kell 

mondanunk róla. Ráadásul az időjárás előrejelzés is ellenünk 

volt, esőt mondott. A család kétségbeesett, mert mégiscsak az 

egyetlen háziállatunk, amely velünk van már 8 éve. Beestele­
dett, de nem tudtam nyugodtan tv-t nézni, pihenni. így kimen­

tem és a csöveknél szólongattam a cicát. 
Újra hallottam a nyávogását, szóltam a fér­

jemnek és kimentünk, hátha valami csoda 

történik, és ki tudjuk könyörögni a csövek­

ből. A szomszédunk, Fóliák Csaba és a fele­

sége jött még a segítségünkre. A férjem 

hívogatta a cicát, de olyan rémült volt, hogy 

meg sem mozdult, és az üres csövek akusz­

tikája miatt nem lehetett pontosan tudni, 

hol van. A harmadik aknánál jártunk, amikor 

megállt mellettünk a Városőrség autója. 

Megkérdezték, mit csinálunk, majd felaján­

lották a segítségüket, ami abban a helyzet­

ben jól esett. Hosszas tanakodás után az 

egyikük, Horváth László lement az aknába, 

de a cica riad volt és semmire sem reagált. 

Javasolta, hogy a férjem menjen le a má­

sikba, mivel őt ismeri a cica, így kettőjük közé 

kerülne. A kődobálásra sem reagált, teljesen 

ledermedt, csak lekuporodott, akkor már 
több mint egy napja a föld alatt volt. Érthető, 

de nekünk ez nem segített. Nem volt más le­

hetőség, mint a föld alatt, a kb. 80 cm átmé­

rőjű csőben elindulni a cica felé, amely ennek hatására megindult a 

férjem felé, és végre sikeresen elcsíptük a grabancát. MEGLETT 
VÉGRE. Egy leeresztett kosárba tette a férjem és felhúztuk. Bevit­

tem a helyére a kazánházba, hogy megnyugodjon, kapott enni, inni, 

és természetesen köszöni, jól van.
Én még e sorok leírása közben is heves szívdobogással küzdők, 

megviselt minket az egész napos tehetetlenség. De minden jó, ha 

a vége jó! Ezúton szeretném megköszönni a két segítőkész (szá­

momra) hősnek, Horváth Lászlónak és Bakos Mihálynak a segít­

ségét. Ugyanis mire kiértem, hogy megköszönjem, már elmentek, 

nem vártak hálát vagy köszönetét. Azért megköszönöm nekik, ha 
máshogy nem is, akkor ezúton. Örülök, hogy ilyen városőrök jár- 

őröznek a városban, és vigyázzák a nyugalmunkat! Köszönet nek­

tek az önzetlen segítségért!
KOVÁCSNÉ MÉSZÁROS ANIKÓ
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Város- és múzeumtörténet
TÜRR ISTVÁN MÚZEUM Bár a látogatók előtt be kellett 

zárnia kapuit, a munka nem áll 
meg a bajai Türr István Múzeumban. Az intézményt épp a Roo­
sevelt téri főépület felújítási munkálatainak közepén érték a 

járványügyi szigorító intézkedések, amelyek következtében az 

összes kiállítóhely átmenetileg felfüggesztette szolgáltatásait, 
illetve átvitte azokat a virtuális térbe. A főépületben pedig je­
lenleg is zajlanak az átépítési munkálatok, valamint folyamat­
ban van az új állandó kiállítás kialakítása is. N. Kovács Zita 
múzeumigazgatót kérdeztük a részletekről.

- A közelmúltban sajnos be kellett zárni a főépületet, ahol jelentős 

átalakításra lehet számítani. Az első emelet egyik fele látványtár­

ként működik, a másik felét felújítjuk, ott kap helyet a restaurátor 

műhely, valamint egy új állandó kiállítás. Azért kellett bezárni a lát­

ványtárat, mert az állandó kiállítás műtárgyállományát át kellett 

költöztetnünk az új helyiségbe, amíg a másik részben zajlik a fel­

újítás, éppen a restaurátor műhely készül. Az állandó kiállítás te­
rületén pedig a közbeszerzési eljárás zajlik. Úgy terveztük, hogy 

nyáron elkészülünk az állandó kiállítással, de a veszélyhelyzettel 

minden bizonytalanná vált. Kérdés, mennyire tudjuk dinamikusan 

folytatni az építkezést, a beruházó tudja-e folytatni a munkát, mi­

lyen szigorítások jönnek, be tudják-e szerezni a szükséges anya­

gokat. Abban bízunk, hogy év végéig elkészülhet az új állandó 

kiállítás, aminek a megnyitó időpontját nem merjük kitűzni.

- Az új kiállításba sokkal több műtárgy kerülhet be, mint amennyi 

a régiben bemutatható volt. A műtárgyak nagyrésze tisztításra, 

restaurálásra szorul, a restaurátor kollégák szinte egész nap ezzel 

tudnak foglalkozni, így sokkal hatékonyabb a munka. A muzeoló­

gus kollégák pedig a raktárakban válogatják, csoportosítják a tár­

gyakat. A kiállítás anyaga szinte az utolsó pillanatig változhat.

- Mi lesz az új állandó kiállítás koncepciója?
- Egyfelől teljesen újszerű lesz, másfelől viszont konzervatív. 

Szerintünk egy állandó kiállításnak a mindenkor Baján, illetve 

Baja környékén, a Bácskában élő embert kell bemutatnia. Mi­

lyen volt több ezer évvel ezelőtt, milyen környezetben éltek, 

mivel foglalkoztak, milyen sajátosságaik voltak, amik megkülön­

böztették őket a más vidékeken élőktől, akár a használati tár­

gyaik, eszközeik vagy életformájuk tekintetében, vagy azon 

nyomok tekintetében, amit az utókorra hagytak. Nagyon kon­

zervatívak szeretnénk lenni abban a tekintetben, hogy a kiállí­

tásban az eredeti műtárgyakra helyezzük a hangsúlyt. Nem 

virtuális valóságban gondolkodunk, bár lesznek benne ilyen ele­

mek is kisebb részben. De mi a valódi tárgyakkal való valódi ta­

lálkozásban hiszünk. Meggyőződésünk, hogy az eredeti tárgyak 

auráját nem lehet mással pótolni.

- Milyen részeket foglal magába a kiállítás?
- Az a szándékunk, hogy a környék jellegzetességein túl bemutat­

juk a múzeum történetének legérdekesebb eseményeit is. Az in­

tézmény születése a magyar múzeumügy legterméketlenebb 

időszakában történt. Déri Frigyes az 1910-es évek elején felaján­

lotta gazdag magángyűjteményét a városnak, amely az I. világhá­

Szerintünk egy állandó kiállításnak a mindenkor 

Baján, illetve Baja környékén, a Bácskában élő 

embert kell bemutatnia. Milyen volt több ezer évvel 
ezelőtt, milyen környezetben éltek, mivel foglalkoztak, 

milyen sajátosságaik voltak.

borút követő események hatására elveszítette ezt a lehetőséget 
(a Déri Múzeum Debrecenbe került). A bajai polgárok azonban to­

vább dédelgették álmukat, majd tettekre váltották 1936 őszén, 

amikor részben Miskolczy Ferenc festőművész, Oltványi Imre, a 

Magyar Jelzálog-és Hitelbank igazgatója szervezőmunkájának, va­

lamint Borbíró (Vojnich) Ferenc polgármester támogatásának kö­

szönhetően a Takarékpénztár épületének egy részében 
megnyílhatott Baja Város Új magyar Kép- és Szoborgyűjteménye, 

amely köré az elkövetkező években intézményesült a Mészáros 
Lázár, 1950-től Türr István Múzeum. Érdekes tehát annak a törté­

netét is bemutatni, hogyan születik meg egy kisvárosi intézmény, 

milyen összefogás, milyen sztorik vannak mögötte.

- Olyan tárgyakat is elő tudtok most ehhez venni, amiket eddig 

nem láthatott a közönség?
- Igen, de ez nem azért van, mert eddig titkoltuk volna ezeket 

a tárgyakat, csak nem volt elég helyünk a bemutatásukra. Bár­

mely kiállítás rendezésekor létezik egy terv arról, hogy mit sze­

retnénk bemutatni, amit aztán felülírnak a hely lehetőségei. 

Most kicsivel több helyünk lesz a megnövekedett térben, ezért 

sokkal több tárgyat tudunk bemutatni, mint korábban. Még 

mindig nem eleget, de gazdálkodnunk kell a hellyel.

- Továbbra is érkeznek tárgyak a kiállításhoz?
- Mondhatjuk, hogy folyamatosan. Az állandó kiállításunk forga­

tókönyve már évek óta készen van, mivel pályáznunk kellett a fel­

újításra. Ezt azonban újra és újra bővítjük és átírjuk, ahogyan 

bővülnek a gyűjteményeink. Néhány éve Sauerborn Edit asszony 

ajándékaként kerültek a bajai múzeumba a bácsborsódi Sauerborn 

család értékes iparművészeti tárgyai, bútorai, fényképei, papír 

alapú dokumentumai. Ezt is szeretnénk beépíteni az állandó kiál­

lításba, jelentős fejezetként. A hölgy nagyon számít rá, állandó kap­

csolatban vagyunk vele, és megígértük neki, hogy elhozzuk a 

megnyitóra. De a néprajzi, képzőművészeti és régészeti gyűjte­

mény is folyamatosan gazdagodik. SÁNDOR BOGLÁRKA
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A jövő kitette a Zárva táblát HÍREK

Egészen közel repült hozzám, hogy csak én halljam, milyen híreket búg

Most akkor nyáron hogy lesz?
JEGYZET■■■■■■■ Fát rakok a tűzre, nezem a zu­

bogó levet, fő a nagypénteki halászlé, ponty és 
harcsa a Dunából.

A Dunából. Imént jöttem fel a zátonyról, ahol 

nagy családok és kis gyerekek hevertek szerte 

szét, mert volt hely, a kicsik homokoztak, odább 

páran horgoztak, nem sok eredménnyel, mások 

a csónakon igazítottak valamit, mert a csónakon 

mindig van mit igazítani.

Most akkor hogy lesz nyáron? Most egy galamb ho­

zott hírt, tavaszi nyárról és hideg napokról, de a

Nap majd sokkal tüzesebb üzenetek küld, arról 

mesél, hogy milyen volt régen, amikor Bogyiszló 

még Dunán innen volt, és egyetemisták izzadtak a 

nyárban, építve a jövőt. Most itt van a jövő, csak 

éppen kitette a Zárva táblát.

Most akkor nyáron hogy lesz? Bográcsozunk, grille­

zőnk és strandolunk, vagy csak bográcsozunk és gril­

lezőnk, elérhetetlen álomként gondolva az alig pár 

méterre lévő homokzátonyra, vele a Dunára. Ez is 

egyfajta karantén, ha nem is legrosszabb.
Most akkor hogy lesz nyáron? Úgy tűnik, „a jövő itt 

van és sose lesz vége". Azért néha majd leszokók a 
zátonyra, nem jubilálhat örökké a drill. GÉCZY ZSOLT

Visszatérítés A bajai önkor­

mányzat április 8-tól minden 

egészségügyi dolgozó számára 

ingyenesen biztosítja a helyi 

buszos tömegközlekedést. A 

Volánbusz Zrt. az egészségügyi 

dolgozók által már megváltott 

helyi bérleteket kezelési költ­

ség nélkül visszatéríti. Ezek: áp­

rilisi bérlet; április első félhavi 

bérlet; 30 napos bérlet, amely­

nek érvényessége április 1-6. 

között kezdődik.

Részletek: www.baja.hu.

Kitüntetés Arany fokozatú Köz 
Szolgálatáért Érdemjelet ado­

mányozott a Belügyminiszté­

rium a Nemzeti Közszolgálati 

Egyetem Víztudományi Kara 

dékánjának, dr. Bíró Tibornak 

nagyra becsült és értékes 

szakmai tevékenységének el­

ismeréseként.
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